
                                                                  ATA Nº 026/2017 

 Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e dezessete (19-06-2017), as dezenove horas (19h) com 
a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a vigésima 
quinta (25ª) Reunião Ordinária na Camara de Vereadores de Sete de Setembro sob a Presidência da 
Vereadora, Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a 
abertura a Senhora Presidenta solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Senhor Davi Jaskuski, 
a qual solicitou a Assessora Jucelia que procedesse a leitura. Dando continuidade foi procedida a leitura 
da Ata da 24ª Reunião Ordinária, onde após lida, foi aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura das 
correspondências recebidas que seguem: Oficio Nº 11/2017 da ALM, Associação dos Legislativos das 
Missões, juntamente com a Camara de Vereadores de Roque Gonzales, informando o cancelamento da 
reunião do dia 23 de junho e convidando para a reunião no dia 30 de junho em Bossoroca, com início ás 
19 horas tendo por local o CTG Sinuelo das Missões. Ofício nº15/2017, da Escola de Ensino Médio São 
Roque convidando para participar da Festa Junina de Integração no dia 23 de junho de 2017 com início 
ás 13 horas e 30 minutos no Ginásio da Escola. Ofício nº 217/2017, do Gabinete Municipal encaminhando 
resposta ao oficio nº55/2017-CMV. Ofício nº 218/2017, do Gabinete Municipal encaminhando resposta 
ao oficio nº56/2017-CMV. Ofício nº219/2017, do Gabinete Municipal encaminhando anexo do parecer 
da DPM, sobre o Projeto de Lei nº26/2017. Oficio do Gabinete Municipal, solicitando empréstimo da 
Camara de Vereadores no dia 22 de junho de 2017, as 14 horas para a realização de Assembleia Pública 
Municipal do COREDE MISSÕES. Ofício nº 221/2017, do Gabinete Municipal, solicitando a retirada de 
pauta do Projeto de Lei nº26/2017.  Passou-se para ordem do dia: Matéria do Poder Executivo Municipal:  
Projeto de Lei nº22/2017, que autoriza titulares dos cargos que menciona, em caráter excepcional, a 
dirigir veículos do município, permanece com as comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de 
Lei nº23/2017, que dispõe sobre a remissão de juros e multa moratória e anistia de multa por infração 
fiscal aos devedores que efetuarem o pagamento de créditos tributários e não tributários da Fazenda 
Municipal ou firmarem termo de confissão de dívida para pagamento parcelado e dá outras providencias, 
conforme recebido ofício nº194/2017, solicitando que seja suspenso por 45 dias, deverá ser aguardado 
no referido prazo. Projeto de Lei nº26/2017, que Institui Gratificação de Serviço a ser paga aos servidores 
do Poder Executivo designados para executar serviços de natureza administrativa de responsabilidade do 
Poder Legislativo, especificamente, contabilidade, recursos humanos e tesouraria, e dá outras 
providencias, conforme oficio nº221/2017 do Gabinete Municipal, será retirado de pauta. Projeto de Lei 
nº27/2017, autoriza o Poder Executivo a instituir programa de estímulo á exposição de notas fiscais, 
estabelece sorteios e premiação e dá outras providencias, recebeu parecer favorável da Assessoria 
Jurídica e logo após foi enviado hás comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei nº 
28/2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021 e dá outras providencias, 
permanece com Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. A seguir passou-se a Matéria do 
Legislativo Municipal: Pedido de Informação de nº13/2017, de autoria das Bancadas do PP e PMDB, 
solicitam que sejam prestadas informações por parte do Poder Executivo Municipal, sobre o que segue: 
1º -Seja informado através de sua secretaria competente, a relação de diretores de nossas Escolas 
Municipais e seus devidos vencimentos, bem como a relação, em qual escola está lotada e seus devidos 
vencimentos. 2º -Seja informado através de sua secretaria competente, a relação de Secretários 
Municipais, em qual secretaria está lotado, bem como o valor de seus vencimentos.3º Seja informado 
através de sua secretaria competente, a relação dos funcionários que possuem CC, qual CC possuem, e 
em que secretaria estão desenvolvendo suas funções. 4ºSeja informado através de sua secretaria 
competente, a relação dos funcionários que possuem FG, qual FG possuem, e em que secretaria estão 
desenvolvendo suas funções, onde após discutido e votado, foi rejeitado por maioria simples com os 
votos contrários dos Vereadores Davi Jaskulski-PDT, Iloni Costa –PDT, Eliane Gabrielczk-PT, Aldemir 
Dalmaso-PT, Joel Welter-PT. Proposição de nº027/2017, de autoria do Vereador Senhor Aldoir Shirmer 



da Bancada do PMDB, onde solicita providencias do Poder Executivo, para que se providencie no sentido 
de fazer acesso a cadeirantes nos novos locais da Secretaria da Agricultura bem com na Emater de Sete 
de Setembro, onde após discutido e votado foi aprovado por unanimidade. Matéria do Grande 
Expediente: Onde a Senhora Presidenta Vereadora Ilondi Costa, colocou a palavra a disposição dos 
colegas vereadores e vereadoras, onde o Vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB, saudou a todos 
colegas, agradeceu primeiramente a vida, por completar mais um ano de idade está semana. Parabenizou 
o colégio Guaramano por seus 111 anos de história formando mais de 130 técnicos agrícolas todo ano, 
que terá sua festa no dia 25 de junho de 2017. Convidou a todos também para participar da exposição 
das Orquideas, nos dias 01 e 02 de junho, junto ao Clube União da sede. Está preocupado também com 
o pessoal que vende leite, pois quem vende pouco não tem para quem vender, a situação está ficando 
difícil a cada dia mais. Comentou ainda que a pedido da funcionária Elvenia Scrimin, que trabalha no setor 
das obras, que onde é a sua sala é muito frio, e que foi impedida de fechar a porta durante o seu 
expediente, onde a mesma trabalha. Pediria ao setor competente que verificasse essa situação e que 
permitisse a fechar a porta durante os dias frios. Vereador Senhor Jorge Copetti-PMDB saudou a todos, 
e comentou que esteve conversando com a sua esposa em relação aos clubes de mães, que para os clubes 
de mães receber doações da Receita Federal tem de fazer um CNPJ, e ninguém dos clubes de mães quer 
fazer em seu nome, pois há custos com contador e tem de prestar contas a receita, que muitas vezes não 
é viável, que os custos são altos e as doações são poucas. Fica feliz que o vereador Davi está se esforçando 
em quer fortalecer os clubes de mães, mas que teria que procurar outros meios de ajudar os clubes de 
mães. E em relação a funcionária Elvenia também foi procurado por ela para que, permitam que ela feche 
a porta durante os dias frios, mas isso deve haver um consenso entre funcionária e seu chefe, para que 
não haja esse tipo de atritos, se ela sentir-se melhor com a porta fechada, porque não permitir já que em 
vários setores da prefeitura os funcionários ficam de portas fechadas, hoje são contrários mas amanhã 
podem ser parceiros e não é por isso que vão deixar os funcionários passando frio. E sobre o pedido de 
informação que novamente foi rejeitado, é direito dos colegas votarem contra, mas que a população 
deve saber os gastos do município, e que a outros anos também foram feitos os pedidos e nunca foram 
rejeitados, tem claro no portal da transparência, mas que nem todos tem acesso, e que os vereadores 
podem protocolar o pedido na prefeitura, mas que eles resolveram pedir pela câmara. Vereador Senhor 
Aldemir Dalmaso –PT, saudou a todos e em relação aos pedidos de informação, que isso está disponível 
no mural da prefeitura, e no portal da transparência, que isso daria várias folhas, para que ocupar o 
funcionário com pedidos de informação se ele tem vários outros serviços a cumprir. Comentou também 
que deveria fazer então pedidos de informação de vários acontecimentos que ocorreu na gestão anterior 
e não foram verificados, e que está gestão está fazendo as coisas transparente, tem de saber perder e 
ganhar, que é mais fácil aceitar uma derrota, do que ficar fazendo pedidos de informação, pode se fazer, 
mas não a cada semana a mesma coisa. Comentou ainda que está se consertando a esteira que estava 
estragada e que em breve retornara a prestar serviços ao município. Vereador Senhor Nelson Palinski-
PP, saudou a todos presentes, e comentou que também foi procurado pela funcionária Elvenia e também 
comentou em relação que não é permitido fechar a porta, mas que realmente onde é o seu setor é muito 
frio, e que ela fica lá digitando todos os serviços de bordo dos veículos e que deveria se entrar em um 
consenso e permitir que fosse fechada a porta pelo menos no inverno onde é muito frio em seu setor, é 
mais fácil permitir a fechada da porta do que de repente a funcionária ficar doente e ter de tirar atestado. 
Convidou também a todos para se fazer presente na exposição das orquídeas, para prestigiar este evento 
que é de grande valia para quem gosta desses tipos de flores. Comentou também que ficou muito triste 
ao saber que o médico que atendia no posto de saúde, foi embora por sua causa a qual falaram por ai, 
que foi o vereador Nelson que fez a denúncia ao tribunal de contas e o mesmo foi embora, disse que não 
foi ele e que não gosta de quem faz esse tipo de coisa, e que nunca fará pois sabe o custo que é levar 
pacientes para outros municípios e jamais faria uma coisa dessas. E que quer ver o município crescer, que 



é dever do vereador fazer o município crescer e não fazer uma coisa dessas, que se fosse para não ter 
médico nem votaria a favor do projeto da contratação do médico, mas que não é de seu feitio fazer isso, 
e que tomara que tenha novos inscritos e que seja contratado outro o mais breve possível. Vereadora 
senhora Eliane Gabrielczk –PT, saudou a todos, e comentou em relação aos pedidos de Informação, que 
as informações estão disponíveis no mural da prefeitura e no portal da transparência, e que não acha 
necessário fazer esse tipo de pedido. Parabeniza a proposição do vereador Aldoir de fazer acessos há 
cadeirantes que em outros anos em alguns lugares não tinha, mas que é de grande importância que com 
certeza será feita. Parabeniza também a comunidade da Linha Boa Vista pela belíssima festa realizada no 
último domingo. Vereadora senhora Ilondi Costa, saudou a todos e comentou em relação a funcionária 
Elvenia que nós vereadores não vamos resolver o problema dela, que deve haver um dialágo entre ela e 
o seu chefe para entrar em um acordo, que não é contra fechar a porta, mas que isso deve ser resolvido 
lá no seu setor competente, e não trazer para a câmara resolver, esse não é o papel do vereador e sim 
dos seus chefes. Parabeniza ao Vereador Aldoir pela sua proposição e o cidadão que observou que não 
há acesso a cadeirantes na secretaria da Agricultura e na Emater, mas a anos em outros lugares também 
não teve acesso e nem por isso foi pedido para fazer. Por fim a Presidenta da Câmara de Vereadores 
Senhora Ilondi Costa, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião 
Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 26ª Reunião Ordinária a realizar-se 
no dia 26 de junho de 2017, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal de Vereadores de Sete 
de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 
demais vereadores aqui presentes. 
  

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

 Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

 Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 

  Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

  Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

   Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

   Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

   Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 

  

 

 


